

## INVITAȚIE DEZBATERE

### **PATRIMONIUL MUZEAL FRAGIL LA GRANIȚA DINTRE TRECUT ȘI VIITOR**

#### **Digitalizarea Muzeului Ianca, model de valorizare pentru secolul XXI**

Asociația Cultural - Istorică "Muzeul" Ianca are plăcerea de a vă invita, marți, 18 octombrie, ora 11:00 la dezbateră "Patrimoniul Muzeal Fragil la Granița dintre Trecut și Viitor - Digitalizarea Muzeului Ianca, model de valorizare pentru secolul XXI", organizată la Biblioteca Județeană "Panait Istrati", din Brăila - Piața Poligon, nr. 4.

Dezbateră aduce în centrul atenției problema muzeelor mici din localitățile cu o populație redusă și în scădere de pe teritoriul țării, din perspectiva vulnerabilităților socio - economice.

Totodată, este abordată digitalizarea fondului patrimonial muzeal, nu doar ca mecanism de accesibilizare a datelor culturale, cât mai ales ca factor generator de resurse economice și mediu de formare profesională.

Evenimentul este parte din proiectul "Accesibilizare prin digitalizare fond patrimonial 'Muzeul Ianca'. Ateliere școală pentru catalogare și scanare 3D" și va cuprinde proiecții video cu ilustrarea procesului de catalogare și digitalizare realizat în cadrul atelierelor școală desfășurate în luna august la Muzeul Ianca.

#### **Proiectul**

Acțiunile prevăzute în cadrul proiectului sunt articulate într-un demers bidirecțional de valorizare a patrimoniului cultural material ce urmărește, pe de o parte, accesibilizarea fondului cultural disponibil prin intermediul tehnologiilor digitale de ultimă generație, iar pe de o altă abilitarea unei noi generații de specialiști în domeniul IT, pe zona de design de produse și servicii digitale, cu focus pe sectorul cultural muzeal.

## MUZEUL IANCA

Str. Gării, nr. 9, orașul Ianca

Jud. Brăila

-

Asociația Cultural - Istorică

"Muzeul" Ianca

-

muzeuliana3d@gmail.com

# MI

MUZEUL IANCA

Concret, în baza parteneriatelor încheiate cu Liceul Teoretic 'Constantin Angelescu' Ianca, Institutul Național al Patrimoniului - Direcția Patrimoniu Digital, Asociația Rhabillage și Facultatea de Telecomunicații din cadrul Universității Ruse, din Bulgaria, în perioada 22 - 28 august a fost organizată o serie de ateliere interdisciplinare de catalogare prin sistem DocPat a celor mai reprezentative 300 de piese din colecția Muzeului Ianca, scanarea 3D a 30 dintre acestea și producerea a 4 machete digitale 3D ale spațiilor aferente Muzeului, cu implicarea unui grup de 5 elevi de clasele a X-a și a XI-a din jud. Brăila și a 3 studenți selectați prin concurs național.

Scanarea 3D și fotografierea de înaltă rezoluție a pieselor de colecție a fost realizată in-situ, la Muzeul Ianca, cu asistența personalului specializat din cadrul instituției, sub îndrumarea specialiștilor din Bulgaria, de la Facultatea de Telecomunicații și cu participarea unei echipe specializată în documentare fotografică.

Elevii și studenții participanți au fost implicați în toate atelierile și au contribuit activ la acțiunile de digitizare, procesare și mediatizare, alături de coordonatori și ceilalți parteneri ai proiectului.

-

Prin acest mecanism de lucru intergenerațional, sperăm nu doar să aducem o contribuție inovatoare la promovarea patrimoniului brăilean în context local și european, cât mai ales să sprijinim, per ansamblu, adaptarea activităților muzeale la platforme diverse de prezentare și difuzare prin explorarea unor modele colaboraționale, formative și de comunicare alternative.

Nu în cele din urmă, ne preocupă susținerea educației liceale și a bunelor practici pentru protejarea patrimoniului. Considerăm necesară introducerea în sistemul educațional a activităților interdisciplinare care să contribuie la dezvoltarea gândirii creative în rândul tinerilor. Prin natura sa complexă și sistemică, protecția patrimoniului constituie terenul propice pentru exersarea unor abilități în acest sens.

**MUZEUL IANCA**  
Str. Gării, nr. 9, orașul Ianca  
Jud. Brăila  
-  
Asociația Cultural - Istorică  
"Muzeul" Ianca  
-  
muzeuliana3d@gmail.com



## **Echipa**

Proiectul este implementat de echipa coordonatoare formată din:

- . Ion M. BĂRBUCEANU - coordonator proiect
- . dr. Brîndușa ILIE - coordonator științific
- . Loredana STASISIN - coordonator tehnic

La atelierele - școală au participat elevii Bianca MANOLE, Corina - Florentina MOLDOVEANU, Nicoleta SAVIN, Andreea DELLAVEDOVA și studenții Ioana - Andreea STĂNCESCU, Marius MURARIU și Mihaela AZIMEOARĂ.

Mulțumim în mod special echipei de îndrumători ateliere:

- . Alin CÎRSTIAN - catalogare în sistem DocPat, reprezentant al Institutului Național al Patrimoniului
- . prof. Plamen ZAHARIEV, prof Georgi HRISTOV, Georgi DIMITROV - scanare 3D piese muzeu - reprezentanți ai Universității "Angel Kanchev" din Ruse
- . Ciprian IORGU - fotografiere piese muzeu, reprezentant al Illusio Studio

Pentru gestiunea financiară a activităților, mulțumim domnului Marius LĂCĂTUȘ și doamnei Laura TIME.

Nu în cele din urmă, mulțumim familiei VIZIREANU de la Muzeul Ianca, pentru suportul logistic acordat pe durata derulării activităților... și mai ales pentru cafelele matinale :)

## **Va urma**

La începutul lunii noiembrie, va fi organizat un al doilea eveniment, la Ianca, cu prezentarea rezultatelor finale și a produselor create în urma implementării proiectului.

**MUZEUL IANCA**  
Str. Gării, nr. 9, orașul Ianca  
Jud. Brăila  
-  
Asociația Cultural - Istorică  
"Muzeul" Ianca  
-  
muzeuliana3d@gmail.com



### **Asociația cultural-istorică „Muzeul”**

Asociația cultural-istorică „Muzeul” Ianca este un O.N.G. de utilitate publică ce are în subordine Muzeul din orașul Ianca, județul Brăila. Asociația, constituită juridic în anul 2000, are ca scop principal valorificarea patrimoniului identitar local. Muzeul are în componența sa 4 secții tematice ce ilustrează cultura populară, locuirea tradițională, creația artistică din regiune și trecutul aeronautic. Secția etnografie cuprinde o colecție impresionantă de piese de uz curent, unelte, costume populare și scoarțe, o încăpere dedicată școlii de altădată și una pentru obiecte de cult bisericesc, precum și un depozit de unelte cu căruțe tradiționale pictate cu motive specifice regiunii. O casă țărănească, veche de peste 100 ani, a fost strămutată din satul Oprîșenești, în anul 2011-2012 și mobilată cu piese tradiționale. Secția dedicată aeronauticii din spațiul brăilean cuprinde o colecție impresionantă de echipamente și dotări tehnice ce documentează istoricul aerodromului Ianca și al impactului său asupra dezvoltării comunității locale. Fondatorul acestui muzeu este profesorul de istorie Ion M. Bărbuceanu, actual coordonat și muzeograf voluntar. Președintele de onoare al Asociației este prof.univ.dr. Ionel Cîndea, membru corespondent al Academiei Române. Partenerul de baza al Asociației este Primăria Ianca și Consiliul Local.

### **Co-finanțare AFCN**

Proiectul "Accesibilizare prin digitalizare fond patrimonial 'Muzeul Ianca'. Ateliere școală pentru catalogare și scanare 3D" este realizat de Asociația Cultural - Istorică "Muzeul" Ianca și co-finanțat de Administrația Fondului Cultural Național.

-

Proiectul nu reprezintă în mod necesar poziția Administrației Fondului Cultural Național. AFCN nu este responsabilă de conținutul proiectului sau de modul în care rezultatele proiectului pot fi folosite. Acestea sunt în întregime responsabilitatea beneficiarului finanțării.